

“讲不完的油茶树故事,道不尽的鱼水情深”



高铁行至赣州境内,车窗外山峦起伏,漫山遍野的油茶树,格外惹人注目。见到赣州市公共资源交易中心主任明经华,她向我们谈起了油茶树和一封来信的故事:

“我们赣南的红色土壤富含硒元素,油茶种植历史悠久。8年前,我给百岁老红军王承登当过一回送信人,把信带给了习近平总书记,信的内容就和油茶树有关。”

2015年全国两会前,作为来自革命老区的全国人大代表,明经华拜访了赣州的

百岁老红军王承登。王承登特地写了一封信,委托明经华转呈给习近平总书记。在信中,老人表达了自己的心愿:希望国家加大对赣南油茶等扶贫产业的支持。

一到北京代表驻地,明经华就委托工作人员将书信转呈给总书记。

3月6日,习近平总书记来到江西代表团参加审议。“那是我第一次近距离见到总书记。”时隔多年,明经华仍能清晰回忆起当时的场景,“总书记微笑着朝我们打招呼,还和一些代表握手,非常亲切。”

“会上,当一名代表在发言中谈到苏区振兴时,总书记拿出一封信说,这是一位老红军托人给他带来的,还问这封信是谁带来的。我立刻举手起立说,是我带来的。总书记微笑着点头,然后就摘取了这封信的几段话念给大家听。”

对于老红军发展油茶产业的心愿,总书记对现场的部委负责同志说:“这个可以去做些调研。”

明经华难忘那次会上总书记坚定的话语:“决不能让老区群众在全面建成小康社会进程中掉队。”

令明经华没想到的是,没过几天,有关部门打来电话,将前往赣南地区考察,为油茶产业发展出谋划策。

在习近平总书记关怀下,赣南的油茶产业迎来了大发展,一项项产业支持政策因地制宜、落到实处;一批批技术专家深入山头坡地,开展科研攻关……“20多万贫困人口参与油茶产业发展脱贫,人均增收800多元。油茶还开发出化妆品、医药保健品,产业链正在不断延伸,年产值超过百亿元。”明经华开心地说,看,油茶产业为老百姓带来

了实惠。2019年5月,习近平总书记赴江西考察调研,第一站就来到赣州。“总书记来的时候,我们这儿油茶林已是漫山遍野。总书记来看望苏区的父老乡亲,强调要‘让老区人民过上幸福生活’‘把乡村振兴起来’……这些话温暖着老区人民的心!”

说起赣南油茶树,明经华感慨地说:“在革命战争年代,茶油非常珍贵,老百姓自己舍不得食用,却用它从白区换回食盐、药品等物资支援红军;脱贫攻坚,油茶树成为我们拔除穷根的‘致富树’;新征程上,更将成为老区人民的‘幸福树’。”

“讲不完的油茶树故事,道不尽的鱼水情深。”明经华说,“这些故事和深情,新征程上我们还会再写新篇。”

(新华社南昌2月24日电)



我国成功发射荷鲁斯1号遥感卫星

2月24日12时01分,我国在酒泉卫星发射中心使用长征二号丙运载火箭,成功将荷鲁斯1号遥感卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。新华社发

外交部发言人谈飞艇事件:美方公然违反《芝加哥公约》义务

新华社北京2月24日电 外交部发言人汪文斌24日表示,中国民用无人飞艇飘入美国上空完全是一起由不可抗力导致的意外、偶发事件。美方在没有任何证据的情况下,就将中国民用无人飞艇污蔑为“间谍气球”并滥用武力,公然违反《芝加哥公约》义务和多项国际法基本原则。

针对“美国相关部门正在对中国无人飞艇进行分析调查”一事,汪文斌在当日例行记者会上应询表示,美方从打捞残骸再到碎片分析,完全是单方面暗箱操作。“中方早已通过领事保护途径明确要求美方通报进展,但美方拒不回应。同许多方面一样,中方不得不对所谓调查的独立性、公开性、透明度提出强烈质疑。这样的调查又有什么公信力?”

“美方对飞艇事件的立场早已预设,完全是国内政治所绑架,完全服务于对华遏制打压战略。”汪文斌说,“如同拜登总统早就于2月1日下令武力击落飞艇一样,所谓调查报告是不是早已炮制好了?报告里的所谓结论不外乎就是重复美方这些天经常散布的不实之词和无端指控。这样的报告除了用于对华诋毁攻击,还能有什么价值?”

应急管理:立即开展矿山重大安全隐患专项整治

新华社北京2月24日电 应急管理部24日召开全国安全防范工作视频会议强调,要严抓严管矿山安全,立即开展矿山重大安全隐患专项整治,重拳治理违反设计规定改造、灾害治理不到位、露天矿山边坡角超设计等重大风险隐患。

会议强调,要深刻吸取事故教训,举一反三全面排查整治重点行业领域重大安全隐患,坚决遏制重特大事故,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。针对矿山安全,会议进一步指出,将长时间处于整合技改、企业管理组织混乱、法人和主要负责人纳入失信人员等矿山纳入重点监管对象,强化安全监管;持续保持“打非治违”高压态势,严厉打击违法盗采、违法使用支护建设等行为。

会议还要求,要毫不放松抓好其他高危行业领域安全,要强化底线思维抓好防灾减灾救灾工作。会议指出,国务院安委会已派出20个工作组对各地督导检查,各地也要加大明查暗访力度,以强有力的跟踪问效推动工作落实。

伊拉克将允许以人民币结算对华贸易

新华社巴格达2月23日电 伊拉克中央银行日前公布最新改善外汇储备措施,其中包括允许以人民币直接结算该国对华贸易。

伊拉克央行22日发表声明说,以人民币直接结算对华贸易将通过两种途径实现:一是通过该国银行在中国的银行开设的人民币账户增加人民币储备;二是通过伊央行在摩根大通和新加坡星展银行的账户增加该国银行美元储备,用于兑换人民币。

伊拉克政府经济顾问穆迪尔·萨利赫对媒体表示,这将是伊拉克首次允许以人民币结算来自中国的进口贸易,此前该国对华贸易一直以美元结算。

伊拉克国家最高审计委员会官员阿马尔·易卜拉希米告诉新华社记者,此次伊央行公布的措施表明人民币在国际市场地位日益重要,这些措施将使伊中贸易往来更加便利。

中国是伊拉克最大贸易伙伴,伊拉克是中国在阿拉伯国家中的第三大贸易伙伴。

秘鲁多地因登革热进入卫生紧急状态

据新华社利马2月23日电 秘鲁卫生部23日宣布,该国13省进入为期90天的卫生紧急状态,以尽快遏制登革热疫情快速蔓延的态势。秘鲁国家流行病学中心的数据显示,该国今年以来已报告11585例登革热病例,其中16例死亡。

中国外交部发布《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》

新华社北京2月24日电 2月24日,中国外交部发布《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文件。全文如下:

一、尊重各国主权。公认的国际法,包括联合国宪章宗旨和原则应该得到严格遵守,各国主权、独立和领土完整都应该得到切实保障。国家不分大小、强弱、贫富一律平等,各方要共同维护国际关系基本准则,捍卫国际公平正义。国际法应当得到平等统一适用,不应采取双重标准。

二、摒弃冷战思维。一国的安全不能以损害他国安全为代价,地区安全不能以强化甚至扩张军事集团来保障。各国的合理安全利益和关切都应得到重视和妥善解决。复杂问题没有简单解决办法。应坚持共同、综合、合作、可持续的安全观,着眼世界长治久安,推动构建均衡、有效、可持续的欧洲安全架构,反对把本国安全建立在他国不安全的基础之上,防止形成阵营对抗,共同维护

欧亚大陆和平稳定。

三、停火止战。冲突战争没有赢家。各方应保持理性和克制,不拱火浇油,不激化矛盾,避免乌克兰危机进一步恶化甚至失控,支持俄乌相向而行,尽快恢复直接对话,逐步推动局势降级缓和,最终达成全面停火。

四、启动和谈。对话谈判是解决乌克兰危机的唯一可行出路。一切有利于和平解决危机的努力都应得到鼓励和支持。国际社会应坚持劝和促谈正确方向,帮助冲突各方尽快打开政治解决危机的大门,为重开谈判创造条件 and 提供平台。中方愿继续为此发挥建设性作用。

五、解决人道危机。一切有利于缓解人道危机的举措都应得到鼓励和支持。人道主义行动必须遵守中立、公正原则,防止将人道问题政治化。切实保护平民安全,为平民撤离冲突地区建立人道主义走廊。加大对相关地区的人道主义援助,改善人道主义状

况,提供快速、安全、无障碍的人道主义准入,防止出现更大规模人道主义危机。支持联合国在对冲突地区人道援助方面发挥协调作用。

六、保护平民和战俘。冲突当事方应严格遵守国际人道法,避免袭击平民和民用设施,应保护妇女、儿童等冲突受害者,尊重战俘的基本权利。中方支持俄乌交换战俘,各方应为此创造更多有利条件。

七、维护核电站安全。反对武装攻击核电站等和平核设施。呼吁各方遵守核安全公约等国际法,坚决避免出现人为核事故。支持国际原子能机构为促进和平核设施的安全安保发挥建设性作用。

八、减少战略风险。核武器用不得,核战争打不得。应反对使用或威胁使用核武器。防止核扩散,避免出现核危机。反对任何国家在任何情况下研发、使用生化武器。

九、保障粮食外运。各方应均衡全面有效

执行俄罗斯、土耳其、乌克兰和联合国签署的黑海粮食运输协议,支持联合国为此发挥重要作用。中方提出的国际粮食安全合作倡议为解决全球粮食危机提供了可行方案。

十、停止单边制裁。单边制裁,极限施压不仅解决不了问题,而且会制造出新的问题。反对任何未经安理会授权的单边制裁。有关国家应停止对他国滥用单边制裁和“长臂管辖”,为乌克兰危机降温发挥作用,也为发展中国家发展经济和改善民生创造条件。

十一、确保产业链供应链稳定。各方应切实维护现有世界经济体系,反对把世界经济政治化、工具化、武器化。共同减缓危机外溢影响,防止国际能源、金融、粮贸、运输等合作受到干扰,损害全球经济复苏。

十二、推动战后重建。国际社会应采取措施支持冲突地区战后重建。中方愿为此提供协助并发挥建设性作用。



2月23日,在英国曼彻斯特,一名顾客在超市内采购蔬菜。由于新鲜水果和蔬菜供应短缺,英国多家超市近日实施限购措施。据外媒报道,水果、蔬菜短缺的原因之一是能源价格上涨,英国农户无力支付温室供暖的高昂费用导致农产品产量下降。此外,英国农产品主要进口国西班牙和摩洛哥的恶劣天气也影响了水果和蔬菜的收成。新华社发

世贸组织报告:2022年全球贸易表现好于预期

新华社日内瓦2月23日电 世界贸易组织23日发布报告说,初步预计2022年全球贸易增长幅度将高于去年4月该组织预测的3%,全球贸易展现出韧性,表现好于预期。

这份报告旨在评估乌克兰危机升级一年来对全球贸易的影响。报告说,受冲突影响的大多数产品短缺,例如小麦、玉米、向日葵产品、化肥、燃料等,被替代供应来源填补,一些受危机严重影响的商品价格涨幅也低于预期。

报告指出,由于价格上涨,尤其是燃料、化肥和谷物价格上涨,2022年俄罗斯出口额较上一年增长15.6%,出口量可能略有下降。乌克兰出口额2022年下降了30%。

报告认为,如果国际合作遭破坏,最不发达国家将承受最严重的冲击,因此从长期来看,加强多边贸易体制具有重要意义。世贸组织首席经济学家拉尔夫·奥萨表示,尽管过去一年全球贸易遭受冲击,但依旧表现良好,并未出现此前预见的“最坏情况”。由于多边贸易体系的开放性和各国政府的合作,食品价格大幅上涨和供应短缺并未成为现实。

奥萨认为,以开放和可预测的贸易规则为基础,培育更深层次和更多样化的国际市场,将使全球贸易更具韧性。

信贷投放、养老金融、住房贷款……银保监会有关部门负责人谈市场热点问题

开年首月,银行业支持实体经济成效如何?个人养老金产品目前推出情况怎样?住房贷款提前还款难如何解决?银保监会有关部门负责人2月24日就相关问题进行了详细解答。

信贷投放结构不断优化

银保监会有关部门负责人表示,今年年初以来,银保监会督促银行机构合理把握信贷投放节奏,适度靠前发力,进一步精准有力支持国民经济和社会发展重点领域、薄弱环节。

信贷投放结构不断优化。银保监会数据显示,今年1月,基础设施建设新增贷款1.5万亿元,租赁和商务服务业新增贷款7939亿元,制造业新增贷款7368亿元。中长期贷款占比提升,1月份中长期贷款新增3.6万亿元,占当月全部新增贷款的75%。

重点领域和薄弱环节支持力度持续加大。1月份,制造业中长期贷款同比增长

34.2%,高技术制造业贷款同比增长27.2%。民营企业贷款新增1.2万亿元,同比保持多增。普惠型小微企业贷款新增4689亿元,同比增长22.9%。

“融资成本持续保持低位,贷款覆盖面进一步扩大。1月份,普惠型小微企业贷款客户数同比增长14%,企业信贷获得率不断提高,融资获得感不断增强。”该负责人表示。

商业银行已开立个人养老金资金账户超2400万户

银保监会有关部门负责人表示,近年来,银保监会着力推动商业养老金融改革,积极支持银行保险机构参与个人养老金制度。多元主体参与、多类产品供给,满足多样化养老需求的发展格局初步形成。

该负责人介绍,目前商业银行已开立个人养老金资金账户超过2400万户,银行保险机构正在有序推出储蓄存款、理财产品、商

业养老保险等多种可供参加人投资购买的金融产品。

银保监会有关部门负责人表示,将稳步推进养老理财产品试点工作,健全完善相关监管制度,推动更多符合条件的产品纳入个人养老金融理财产品名单,满足人民群众多样化养老金融需求。

商业养老金融业务方面,银保监会数据显示,截至今年1月末,特定养老储蓄业务余额263.2亿元;养老理财产品存续51只,47万投资者累计购买金额1004亿元;专属商业养老保险累计实现保费42.7亿元,保单件数37.4万件。

着力做好提前还款服务

针对近期住房贷款提前还款难的问题,银保监会有关部门负责人表示,银保监会2月9日会同人民银行召开部分商业银行座谈会,要求商业银行强化以客户为中心的理念,按照合同约定做好客户提前还款服务工

作,改进提升服务质量。近期,银保监会又召开专题会议,要求银行加快处理积压申请,做好提前还款服务。同时,专门发布风险提示,提醒广大消费者警惕不法中介诱导,认清违规使用经营贷置换房贷的风险,保障自身合法权益。

该负责人表示,目前,商业银行正在优化相关金融服务,做好提前还款办理工作。下一步银保监会将会同有关部门,继续指导商业银行依据合同约定做好房地产金融服务,畅通线上办理渠道,加快审批处理效率,做到客户少跑路、快办理。同时,将继续加大对违规使用经营用途贷款、消费贷违规流入房地产领域的监管。

“广大消费者若有提前还贷或者其他金融业务需求,应当向银行等正规金融机构进行咨询了解相关情况,避免被不法中介机构误导,保障自身合法权益。”该负责人提醒。(新华社北京2月24日电)

4小时快速赔付65万余元 平安人寿重信守诺受赞誉

今年1月,冯先生突发心梗住院就医,家属想到其先后在平安人寿购买过“平安福”“福满分”“守护百分百”及“e生保”等保险产品,就联系了平安人寿的客户经理,平安人寿理赔服务部的客户经理知道此事后,第一时间协助客户报案,并收集相关资料办理理赔手续。平安人寿宁夏分公司接到理赔申请后及时开通快速理赔服务,仅用4个小时即完成赔付,65万余元到账。

2月20日,出院后的冯先生将印有“情系客户急人所急,尽心服务至善至美”的锦旗送到平安人寿理赔服务部。冯先生说:“保险真的不是骗人的,我住院的时候告诉医生放心用药,因为有保险保障着,而且平安的服务理赔速度真的很快,申请后仅仅4个小时65万余元的理赔款就到账了,真的是重信守诺,让人信任。”

平安人寿理赔服务部负责人表示,被选择是一种信任,被认可是一种幸福,疾病无情,平安有爱,这份锦旗是承诺、是责任、是信任,更是对保险人最大的褒奖,平安人寿将用更好的服务保障为客户守护平安。(潘明杰)



遗失声明

●母亲:郑淑琴(身份证号:64032119720614056X)、父亲:王二舜(身份证号:152722197403163916)遗失孩子王艺霖出生医学证明,出生证编号:1640056236,出生日期:2008年10月25日。声明作废。
●宁夏贝贝兰农业产业发展有限公司(统一社会信用代码:91641100054636602B)遗失营业执照副本。特此声明。
●王全国(身份证号:640111197412291517)遗失银川市兴庆区大新镇燕祥家园27-2-202室物业押金收据1张,收据号:00377882,金额:4336元,开具日期:2016年7月19日,面积:86.72平方米。特此声明。
●宁夏元康建设工程有限公司(统一社会信用代码:91640100MA7G91TB05)遗失《建筑业企业资质证》正、副本,证书编号:D264050960,发证日期:2022年6月1日,证书有效期至:2027年4月

19日。声明作废。
●吴小东遗失银川滨发资产管理有限公司开具的银川市兴庆区景城安置区C区26-3-1101室物业押金收据1张,收据号:9933696,金额:14265元,开具日期:2018年9月14日。特此声明。
●母亲:张慧文(身份证号:640103198811281820)、父亲:陆颖杰(身份证号:640102198809171511)遗失孩子陆宸泽出生医学证明,出生证编号:Q640050765,出生日期:2016年10月15日。声明作废。

通知
张建廷,你自2022年1月1日入职我公司,公司告知你本人需要缴纳职工养老保险,你以各种理由拒绝。现劳动合同到期,我公司与你解除劳动合同。自本通知发布之日起3日内到公司办理解除劳动合同关系手续,逾期将视为自动解除劳动合同关系。
特此通知
宁夏金鹰保安物业服务有限公司 2023年2月25日